8.6. LOGARITAMSKA FUNKCIJA

GRAF LOGARITAMSKE FUNKCIJE

1. (2014.) Nacrtajte graf funkcije f(x)=1log,x.

2. Naslici je prikazan graf funkcije f(x)=1log, x .
Odredite b.

3. (2017.) Graf funkcije f (x) = logs (X + @) prikazan je na
slici. Odredite vrijednosti cijelih brojeva a i b.

)

4. (2010.) Graf koje funkcije je prikazan na slici?

y

f&)

2

A. f(x)=§x 2,2 8

B. f(x)=—§x _§X
C. f(x):21+§—2 D. f(x)=log,(x+1)

5. Naslici je prikazan graf funkcije

J)
=
A. f(x):log%(—x)+1 B. f(x)=-log,(x+1)
C. f(x):log%(x—l) D. f(x)=log,(1-x)

MAT, obrt za poduku
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10.

11.

12.

13.

14.

15.

16.

(2018.) Koja je od navedenih funkcija padajuca?

A. f(x)=-log, X
C. f(x)=log,, x

B. f(x)=—log,s x
D. f(x)=log, x

SVOJSTVA LOGARITAMSKE FUNKCIJE

(2012.) Koja je tvrdnja netocna?

A. log,9=3.1699...

51
C. ‘525— ‘=1-666--- D. 2-10°* =2.7692...

B. sin(47°15') = 0.7343...

(2012.) Koliko je log, 3+log, 6 zaokruzeno na Cetiri
2
decimale?
A.13155 B.1.5000 C.2.0000 D.2.4004

(2012.) Koja jednakost povezuje x, v, z ako je
log, y=z,gdjeje X,y>0 i x #1?

Ax=z Bx=y Cy=x Dzt=y
lo a
(2014.) Pojednostavnite gz(\/:) .
log, (a*)
. 4
Cemu je jednako |092W?
A —X-3 B. —X+1
C. 2+(x+1)7l D. 2(x+1)7l
Ako je log, x=5 i log, y2 =t , koliko je log, = ?
y
S s—t t t
A - B. — C.s—— D. NS—=
t 2 2 \/_ 2

(2011.) Ako je log, 2=x i log, 3=y, koliko je
log, 24 ?

A 3+X B. 3+y C. 3x+y D. x+3y
Izraz log, 4a+log, 2a® jednak je:

A. 3+3log, a B. 2a+2

C. 4+3log, a D. 4a+3

(2016.) Napisite izraz

I s § pomocu logaritma po
og, a

bazi a.
(2013.) Cemu je jednako |Og% %, pri Cemu je
b>0b#1x>0x%1?

A. —log, x B. —log, b

C. log, x D. log, b
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17.

18.
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22.

23.

24.

25.

26.

217.

28.

29.

LOGARITAMSKA JEDNADZBA

(2018.) Ako je 3* =4, koliko je 3**?

(2015.) Rijesite jednadzbu 4" =12 .

(2010.) Rijesite jednadzbu log, (x—3)=—-2.

Za neki realan broj x vrijedi da je log, x = 2. Koliko
je tada log, 9 ?

Al B.2 C.3 D.4
(2016.) Ako je 27™ =8, koliko je 9™ ?

A2 B.3 C.4 D. 6
(2015.) Koliko je x ako je log, 8 = _% ?

(2014.) Ako je y = 23199 koliko je x?

y
A x== B. x=y-3
3 y

8
C. x=log(y+3) D. x =2
(2014.) Cemu je jednak x ako je
logx =loga+logbh—logc gdje su a, b, ¢ pozitivni
brojevi?
(2013.) Koja od navedenih jednadzbi ima rjeSenje u
skupu (1,3) 2

2—-x 1
A ——+==2x x=3 _
3 > B. 5 0.2

C. 10g, X =—-3 D. (x—5)2:0

(2014.) Zadane su cetiri jednadzbe 2x+4 =

1 ’

1
x*-3=0, 2°" = 7 l0g, X = 3. Koliko jednadzba
ima rjeSenje koje pripada skupu prirodnih brojeva?

A. samo jedna
C. tocno tri

B. tocno dvije
D. sve cCetiri

(2010.) Koja od slijedecih jednadzbi ima rjesenje u
skupu cijelih brojeva?

A X2 +x+2=0 B. [2x-3 =2

C. (lj2x+5 _l
2 "8

(2011.) Koja od navedenih jednadzbi ima barem jedno
rieSenje koje nije racionalan broj?

D. 10g, x=-1

B. X' -3x*+2=0
D. log x* —log x = log100

A. 2x° -3x* =2x-3
c. cos(mx)=1

(2013.) Kojoj je od navedenih jednadzbi rjeSenje cijeli
broj?

A [x+15=1 B, 2X-1__2x
3x-1 3x+1
C. VX +2x-T=x D. log, (5x+4)=0

MAT, obrt za poduku

30.

31

32

33.
34.
35.

36.

37.

38

39

40.

41

42

(2011.) Koja od sljedecih jednadzbi ima rjesenje u skupu
prirodnih brojeva?

A (x+2)(x+5)=0

C. (1)2x+3 _ 1

2 4
(2012.) Odredite koordinate tocaka u kojima graf

funkcije f (x)=log, (X+2)+1 sijece koordinatne

A. (—g,o)(o, 1) B. (—g,o),(o, 2)
c. (g,o),(o, 1) D. (g,oj,(o, 2)

(2013.) Koji je realan broj x rjesenje jednadzbe
log,b+log, x=2,gdjeje a>0,a=1b>07?

B. [2x+3/=2

D. log(x—3)=1

osl.

A.x:a—2 B.x:b—2 C.X:Z—a1 D.X=2—b
b a b a

Rijesite jednadzbu 109, (x+3)+l0g, (x+2)-1=0.

(2015.) Rijesite jednadzbu 1095 (x+4)—logs x =2

(2012.) Koliko realnih rjesenja ima jednadzba

log, (x—2)+log, (x+3)=2+log, (2x—3)?

A.nijedno  B. jedno C.dva D. tri
UmnoZak rjeSenja jednadzbe log® x—logx* —8=0
iznosi

A. 100 B. 10 C.0.01 D.1
Koliko rjesenja ima jednadzba logx = x—-107?

SUSTAV JEDNADZBI
Rijesite sustav jednadzbi J Y~ 2=logy x
x+3 =10
o . _[log g (y-x)=2
Rijesite sustav jednadzbi ) .
5*.2Y =3200
log, (8x) =1+ log, 4
(2011.) Rijesite sustav jednadzbi , 2
5
log(3x+2) =1
(2016.) Rijesite sustav jednadzba 5 =0.04
y+3z=0

(2016.) Sto od navedenoga vrijedi za brojeve X, y ako je

log, x+log, y=1
(X, y) rjesenje zadanoga sustava

3-3-27" =0
jednadzba?
X 9
A. V:Z B. X—y=—
C.x-y=3 D. x+y=4
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49,
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51.

52.

53.

54.

55.

56.

LOGARITAMSKA NEJEDNADZBA

1
(2018.) Rijesite nejednadzbu 10g, X < >

(2011.) Rijesite nejednadzbu log (X - 2) >1.
Rijesite nejednadzbu log, (x—1)>1.
3

Rijesite nejednadzbu log, (x—2)>log, (2x+3).
2 2

(2010.) Rijesite nejednadzbu

log, (x—1)+log, (x—3) < 3. RjeSenje zapisite
pomocu intervala.

Rijesite nejednadzbu 4* <5.

(2016.) Rijesite nejednadzbu 7" < 2.

Rijesite nejednadzbu log, x=2 <2.
X
KKKk

Ako je log, log, log, x =1, tada je broj znamenki
broja x jednak

A5 B. 13 C. 27 D.9
Posljednja znamenka broja x, koji je rjeSenje jednadzbe
log, log, logg x =1, je broj

A.0 B.2 C.3 D.5
(2012.) Sto od navedenoga vrijedi za broj 237

A. Ima 424 znamenke i zadnja znamenka je 1.
B. Ima 424 znamenke i zadnja znamenka je 7.
C. Ima 425 znamenke i zadnja znamenka je 1.
D. Ima 425 znamenke i zadnja znamenka je 7.

PRIMJENE

(2013.) Kiselost otopine (pH) odreduje se prema
formuli pH =-logC , gdje je C koncentracija

vodikovih iona u otopini (u molima po litri). Kiselost
otopine zaokruzuje se na jednu decimalu.
a. Odredite pH otopine u kojoj je koncentracija

vodikovih iona 4.7-10° mola po litri.
b.  Odredite koncentraciju vodikovih iona u cistoj
vodi kojoj je pH jednak 7.1.
Ulaganjem 1000 kn u banku nakon n godina dobiva se

1000- 1+5_'2 kuna.
100

a. Koliki je iznos na racunu nakon 5 godina?
b. Zakoliko bi godina iznos od 1000 kn narastao
na 10 000 kn?

(2012.) Marko je orocio 5 000 kn po godisnjoj kamatnoj
stopi od 1.7 %. Nakon koliko ¢e se godina Markov
novac na racunu uvecati za 2 000 kn? Napomena:
Kamata se na kraju svake godine dodaje iznosu na
racunu.

MAT, obrt za poduku
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58.

59.

60.

61.

62.

63.

(2012.) Pod odredenim uvjetima broj bakterija u
Petrijevoj zdjelici moze se procijeniti prema formuli

B(t)=300-1.057" za 0°C <t < 40°C,

a. Koliko je bakterija u zdjelici pri temperaturi
od21°C?
b.  Za koliko se posto poveéa broj bakterija u
zdjelici kada se temperatura poveca za 10°C?
Broj bakterija B u nekoj populaciji mijenja se s
vremenom t na sljedeéi nacin B(t) =1000-2* , gdje je t

vrijeme u satima od pocetka mjerenja.
a. Koliko je bilo bakterija 40 minuta prije
pocetka mjerenja?
b.  Nakon koliko ée vremena bakterija biti tisucu
puta vise nego na pocetku mjerenja?
(2012.) Primjenom pesticida kontrolira se populacija
komaraca oko jezera. Procjenjuje se da je broj
komaraca oko jezera opisan formulom
B =500000-2 %" gdje je t vrijeme koristenja
pesticida izrazeno u godinama
a. Koliko godina treba koristiti pesticid da bi se
broj komaraca prepolovio?
b. Pesticidi su na tom jezeru primjenjivani 20
godina, a godinu dana nakon toga vise nisu.
Te godine populacija komaraca povecala se za
30%. Koliko je komaraca bilo te godine?
(2013.) Procjenjuje se da radnik, nakon t sati
uvjezbavanja rada na stroju, moze u jednome danu
izraditi N proizvoda, gdje se N racuna prema formuli

N =40 (1-10-0-052‘) ,

a. Koliko proizvoda dnevno moze zgotoviti radnik
nakon 5 sati uvjezbavanja?
b. Nakon koliko najmanje sati uvjezbavanja
radnik moze izraditi 33 proizvoda dnevno?
(2015.) U jednome je stroju spojeno u nizu nekoliko
zupcCanika. Svaki zupcanik, pocevsi od drugoga, ima
dvostruko manje zubaca od prethodnoga, Sto znaci da
prilikom rada stroja napravi dvostruko veci broj
okretaja od prethodnoga. Dok se najveci zupcanik
okrene 9 puta, najmanji se okrene 1152 puta. Koliko je
zupcanika spojeno u nizu?

A4 B.6 C.8 D. 10
(2015.) Pacijent je dobio lijek protiv bolova. Kolicina
lijeka K u organizmu, izrazena u miligramima, opisana
je formulom K (t)=2.5-0.85'". Vrijeme t proteklo od

trenutka dobivanja lijeka izrazeno je u satima. Lijek
prestaje djelovati kada je kolicina lijeka u organizmu
manja od 1 mg. Nakon koliko ée vremena lijek prestati
djelovati?

(2010.) Broj stanovnika grada u razdoblju od 1950. do
2000. godine mijenjao se prema pravilu prirodnog
prirasta S (t) =12500-2°%% (%% gdje je t godina u

kojoj odredujemo broj stanovnika.

a. Koliko je stanovnika bilo 1958 godine?

b. Kaoje je godine u gradu bilo 15 000
stanovnika?

C. Ako se pretpostavi da e se broj stanovnika i
dalje povecavati na isti nacin, kada ¢e u gradu
biti trostruko vise stanovnika nego 1950.
godine?
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64. (2018.) Napunjenost baterije mobitela B(t) izrazena je
u postotcima, npr. za bateriju napunjenu do 60 % je
B(t) = 60. U tablici je prikazana ovisnost napunjenosti
baterije mobitela B(t) o viremenu punjenja/praznjenja t

izrazenome u minutama.

Napunjenost potpuno
prazne baterije nakon
t minuta punjenja

Napunjenost baterije nakon t
minuta praznjenja ako je
baterija u trenutku pocetka
praznjenja napunjena P %

B(t) =100(1 —a™),
aeR*

B(t) =P -3t

Potpuno prazna baterija napuni se do 99 % za 70 min.
Ako se potpuno prazna baterija punila 25 min, za koliko
Ce se vremena potpuno isprazniti?

65. (2010.) U jezeru je otkriveno 10 grama algi za koje se
zna da utjecu na porast populacije rakova. Naseobina
algi povecava se 15% tjedno. Populacija rakova u
Jjezeru pocinje naglo rasti ako je u njemu vise od 10000

grama algi.
a. Koliko ¢e grama algi biti u jezeru tjedan dana
nakon $to su otkrivene?
b.  Koliko ée grama algi biti u jezeru nakon tri
tjedna?
C. U kojem ée tiednu populacija rakova poceti

naglo rasti?

66. (2011.) Prema zakonu zaboravljanja, ako je neko
gradivo nauceno s uspjesnosti Ug, tada t mjeseci nakon
toga uspjesnost U rjeSavanja toga gradiva zadovoljava

Jjednadzbu logU =logU, —clog(t+1), gdje je ¢

konstanta koja ovisi o vrsti gradiva. Uspjesnost U mjeri
se brojem postignutih bodova na ispitu. Tin je na ispitu
iz Matematike postigao 82 boda. Nakon godinu dana
ponovno pise ispit koji provjerava isto gradivo. Koliko
bi bodova prema zakonu zaboravljanja postigao ako je

c=0.3?
A. 38

B. 44 C.59 D.78

67. (2011.) Po nekome bioloskome modelu veza broja vrsta
V koje Zive na nekoj povrsini P i te povrsine dana je
formulom logV =logc+klogP, gdjesucik
pozitivne konstante koje ovise o vrstama i stanistu. Za
neki je otok k = 0.323. Ako je 50% povrsine otoka
izgorjelo, koliki se postotak broja vrsta ocekuje da ce
ostati na tome podrucju?

A.28.72% B.4431% C.79.94% D.82.34%
68. (2016.) Visina na kojoj zrakoplov leti procjenjuje se

prema formuli h(t)=1.4log(t+1) gdje je h visina u

kilometrima, a t vrijeme proteklo od njegova polijetanja
izrazeno u minutama.

a.

b.

Na kojoj je visini zrakoplov 4 minute nakon
polijetanja?

Nakon koliko je vremena (u minutama)
zrakoplov na visini od 2.5 km?

S iste piste u razmaku od 10 minuta poletjela
su dva zrakoplova. Koliko ¢e dugo letjeti drugi
zrakoplov do trenutka kada ée biti na visini
100 metara manjoj od visine na kojoj se nalazi
prvi zrakoplov?

MAT, obrt za poduku
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C(xy)=22)
C(y)=(27)

- (xy)=(3.-9)

. (X% y,2)=(4,6,-2)
A

. Xe<0,2>

MAT, obrt za poduku

44,
45,
46.
47.
48,
49.

50.

51.
52.
53.
54,

55.

56.
57.

58.
59.
60.
61.

62.
63.

64.
65.

66.
67.
68.

b. 7.9-10°°
a. 1288.48 kn
b. 45.42 godine
20

a. 960

b. 74 %

a. 4000

b. 3:19:19
a. 15

b. 257 940
a. 18

b. 15

C.

5.64h

a. 13 649

b. 1966

c. 2049
26.9

a. 115

b. 15.20875
c. 50

A.

C.

a. 0.97856
b. 60.05
c.54.94
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